

拍全家福吃团圆饭

郑国文一家圆梦

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 张学博 记者 刘睿

一张全家福，记录了一家人温馨团聚的瞬间；一顿团圆饭，道不完的亲情故事……农历小年，对于郑国文来说是快乐、幸福的一天。

今年42岁的郑国文是呼和浩特市公交总公司第五公共汽车公司的一名公交车(92路)驾驶员。2月3日，北方新报正北方网携手完美(中国)有限公司内蒙古分公司发起第十四届“欢欢喜喜过大年公益活动”，郑国文第一时间报了名，并说出了自己希望能和家人一起吃顿团圆饭、拍一张全家福的新年愿望。通过各方助力，郑国文实现了他的愿望。

定格团圆瞬间

2月4日13时，42岁的郑国文带着父母、妻子和两个女儿来到了海亮的一家影楼内等候拍摄全家福。

“40多年来，第一次拍摄全家福，对我来说是最珍贵的礼物。”郑国文说，“为了拍摄全家福和圆我的新年愿望，父母特意从老家凉城赶了过来，对于年迈的父母来说，劳碌半生无暇打扮，平时衣着朴素，不曾拍过像样的照片，今天，能拍摄全家福既激动又兴奋，所以我们全家提前赶到了拍摄地。”

影楼的化妆师为他们化了精致的妆，化妆时，他们不停地“谢谢”“麻烦了”。郑国文年迈的父母相互扣着衣服纽扣，岁月的痕迹，掩饰不住的是期待和兴奋。

拍摄全家福前，摄影师选择了一张红红火火的背景，“阿姨，您挽着叔叔的胳膊，头靠向叔叔肩膀。大哥嫂子您的身子靠向两位老人，大家看着镜头，笑一笑……”随着一声声清脆的“咔嚓”声，一张张全家福被定格。

看着镜头下年迈的父母和两个可爱的孩子，郑国文夫妇脸上洋溢着幸福的笑容，他们说：“感谢你们给了我们这样的机会，今年对于我们全家来说是非常值得纪念的日子，在小年里，我们全家团聚在一起，在北方新报社和爱心企业的祝福下，记录我们的幸福生活，我们非常感动，同时更多的是感激。”

此次活动，本报携手完美(中国)有限公司内蒙古分公司共同帮助郑国文实现新年心愿，通过完美(中国)有限公司内蒙古分公司提供的爱心基金，为郑国文全家拍摄了全



幸福的一家

定格团圆瞬间



家福，并将全家福装框入册，制作成摆台及卷轴等。

共享美味佳肴

拍摄完全家福后，郑国文一家如约来到呼和浩特香格里拉大酒店香宫中餐厅。

迎宾水果拼盘、黄金招财金元宝、白雪椰蓉蟹肉卷、花雕酒醉基围虾、雪菜笋丝大黄鱼、团团圆圆全家福、四季发财大水饺、步步高升煎年糕……看着这一桌丰盛的菜品，郑国文及家人喜出望外。郑国文安排父母坐下后，又赶着出去迎接大哥大嫂的到来，待全家人都到齐后，他才安心坐下。

团圆的日子，自然少不了酒，他打开一瓶白酒为家人倒上。一桌丰盛的菜肴，一杯浓浓的醇香，餐厅里温暖的橘黄色吊灯下，美味和亲情在屋里荡漾，“年夜饭”开始了……

陪伴家人的幸福

“马上就是除夕了！由于工作原因，我今年不能回家陪您们过年了！您们要照顾好自己。新的一年，儿子祝愿您们身体健康、万事如意，平安快乐……”“那时候不懂事，常常惹您们生气……我特别怀念妈妈包的水饺，现在自己也学

会包水饺了，也能好好地照顾自己了……”席间，郑国文与父母、兄长、孩子叙家常聊工作，一家人其乐融融，幸福满满。

一直以来，陪家人吃一顿饭，在郑国文看来是最重要的事。“今天，有这样的机会陪伴父母及家人一起吃顿团圆饭，我们内心非常感激，是《北方新报》及爱心企业给我提供了这样一次美好的相聚，让我们围绕在父母身边，吃着团圆饭，说着开心事。”郑国文对记者说道。他表示，今后会以更加饱满的热情投入到工作中，也会用更多的爱回馈社会，帮助更多需要关心需要爱的人。

圆梦行动当天，郑国文及全家还收到祝福满满的“福袋”，其中包括中国结、灯笼、春联，以及完美(中国)有限公司内蒙古分公司提供的日用洗化套装，鄂尔多斯市沙之绿有机食品有限公司提供的沙葱挂面礼盒，魔豆妈妈雷碧霞提供的酱腌菜等。



选一选拍摄风格



精心化妆中



欢欢喜喜过大年



收到“福袋”